

АЛТАЙСКИЙ

КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийскъ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣ праздничныхъ.

№ 45-й. Год издания первый.

Четверг, 17 апрѣля 1919 г.

Год издания первый. № 45-й.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, прислазема в редакцію должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для свидѣнія редакціи, снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденціи могут быть измѣнены и сокращены. Рукописи без обозначенія условий считаются безаавными.

Возвращеніе рукописей, не принятых к печати, для редакціи не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р.

Плата за объявленія.

Впередѣ тѣмъ — 75 к., за строку пята, позади — 40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Клѣтка открыта ежедневно коомъ дней праздничныхъ с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакция помѣщ. по Большой ул., в д. Бійского Кооператива. Контора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

Об-явление.

Об-являю Гражданам г. Бійска: с 5 марта нов. ст. гарнизонная баня и входившая при ней дезинфекціонная камера ежедневно, за исключеніем воскресных дней, будет открыта для пользования гражданскаго мужского населенія с 6 до 9 час. вечера.

Баня находится на запад помѣщеній городской больницы.

Желающіе, моющіеся в банѣ, одновременно могут пользоваться по группам 20—30 чел. дезинфекціонной камерой, для дезинфекціи их бѣлья и одежды.

Плата за пользование баней и дезинфекціонной камерой ОДИН (1) р.

Бѣдныя могут пользоваться баней бесплатно, но для этого они должны заблаговременно озаботиться получением талона на бесплатное пользование баней для каждаго раза на меаинскаго околкада 8 Бійскаго кадроваго полка, находящагося по адресу: уг. Набережной ул. и Кривоого пер. дом Догиногой.

Начальник военнаго района Полковник КАБАКОВ. 68

Об-явление

Доводится до свидѣнія Граждан г. Бійска в дополнение к рагѣе печатавшемуся об-явленію.

Гарнизонная баня будет предоставляться мужскому населенію города ежесдневно от 6 до 10 час. вечера и по субботам с 10 час. утра до 11 час. вечера. Плата с каждаго лица 1-и рубль.

Командант города Подполковник ХМЪЛЪВСКИЙ.
Старшій Ад-ютант Поручик ШЕВЧУК.

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа по г. Бійску.

№ 98.

8 апрѣля 1919 г.

§ 4.

Об-являю для свидѣнія полученную мною телеграмму Начальника Штаба Округа от 7-го апрѣля сего года за № 749.

Сообщается для точнаго исполненія приказ по Округу 6-го апрѣля № 165: В виду обнаруженія случаев уклоненія от призыва в войска под тѣмъ или инымъ предлогомъ, согласно статьи 13 положенія о призывѣ, усиливая наказаніе за такое преступленіе до смертной казни включительно. Об-являю Начальникам гарнизонов, что с именниками Родины стѣсняться преступно и зрѣбую привлѣчя меаинскаго и рѣшиельныхъ мѣр по отношенію виновныхъ.

Подлинное посланіа: Командующаго войсками Генералъ Маіор Матковскій 749. Вѣрно: Начальник Штаба Округа Сторожевъ.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа по Бійскому району ПОЛКОВНИКЪ КАБАКОВ

Старшій Ад-ютант ПОРУЧИК ШЕВЧУК. 299.

Правленіе Бійскаго Общества Взаимнаго Кредита

имѣет честь довести до свидѣнія Членов О-ва, что в среду 28 апрѣля сего года, в 1 час дня в помѣщеніи Правленія (Успенская ул. д. Кашина)

НАЗНАЧЕНО

Вторичное Очередное Общее Собраніе

членов Общества, вмѣсто несостоявшагося 6 апрѣля с. г., постановленія котораго, согласно § 35 устава О-ва, будут считаться законными при всакомъ количествѣ собравшихся.

294. Правленіе.

Сибирской Компаніи

требуется СЕКРЕТАРЬ и опытный КОМПОЗИЦИОНЩИК, умѣющій писать на пишущей машинкѣ, просим без аттестаций не приходить. 312

Контора газеты „Алтайскій Край“

в пасхальную недѣлю будет открыта с 9 до 11 часов утра.

Об-явление.

В виду утвержденія Городской Думой, 18-го марта 1919 г. новой оцѣнки недвижимыхъ имуществъ по городу Бійску, Городная Управа об-являет домъ-владельцамъ г. Бійска, что в теченіи двухъ недѣль со дня печатанія сего об-явленія в газетѣ Городской Управы в отѣочномъ столѣ с 9-ти часов до 3 часов дня будут выдаваться справки о новой оцѣнкѣ недвижимыхъ имуществъ.

Согласно ст. 22 Закона, от 9-го сентября 1917 года жалобы на дѣйствія Городской Управы в отношеніи производства оцѣнокъ недвижимыхъ имуществъ приносятся в двухнедѣльный срокъ в Городскую Думу, а на по становленія послѣдней — в установленномъ порядкѣ. 308 ГОРОДСКАЯ УПРАВА.

К свидѣнію О-в Потребителей.

Алтайскій Горный Союз Кооперативовъ можетъ рекомендовать Потребительнымъ О-вамъ СЧЕТОВОДОВЪ из лицъ, прошедших кооперативные курсы в с. Ельцовскомъ и в с. Новиковскомъ Бійскаго уѣзда.

За указаніями просятъ обращаться в неторговый отдѣлъ союза.

Завѣдующій Культурно-Просвѣтительнымъ отдѣломъ (подпись) 307.

ОБ-ЯВЛЕНІЕ.

Городскія Продовольственная Комиссія настоящымъ доводитъ до всеобщаго свидѣнія, что 30 апрѣля с/г. и в. с. вля в с. Центральномъ складѣ (двор М. А. Кузнецова, уг. Успенск. и ул. в. Кривоого пер.) будетъ произведена продажа с АУКЦИОННАГО ТОРГА 10 штукъ швейныхъ ремесленныхъ машинъ.

Осмотрѣвать маш. ны можно с 28 апрѣля и.от. К мѣсяц. 322

Колбасная и кондитерская Зякина и Макарова

Старый базар.

Ичѣтуются в продажѣ готовныя КУЛИЧИ, СЫРНЫЯ ПАСХИ БИЛВІТЫ и ТОРТЫ, ПИРОЖНЫЯ и ПЕЧЕНІЯ, ОКОЛОКА и РАЗНЫЯ КОЛБАСЫ 318

На табачно-мажорочную фабрику Д. А. Шипилова

требуется опытно плотники, столары, как на поленица работы так и опыльня, сдает на отрыв: оконныя рамы, самостѣски и разсѣва, обрщатся на дом Б. льшая 43, с 3 час в до 5 не исключая и правяярок. 819

Об-явление.

Требуется опытный: бухгалтер и конторщик, справитесь ул. Льва Толстого, дом Осипова в конторѣ типографіи.

ОБ-ЯВЛЕНІЕ

Бійская Уѣздная Земская Управа сообщает, что выдѣленъ ей на имя земскаго инспектора ЛЕОНИДА ПЕТРОВИЧА ИЗГОЩИКО ВА, открытый лист на 1919 год за № 261 утерян, каковой считать не действительнымъ.

Завѣдывающій Генебнымъ Отдѣломъ Член Управы Гр. СЕРЕБРЕННИКОВ, Дѣлопроизводитель С. КАЩЕЕВ.

Врач Боржек

ПРИЕМ ВОЛЬНЫХ от 4—6 вечера кромѣ праздничныхъ. Угол Татарскій в. Казанскій в. Осипова 561

Доктор

И. В. Вансман

Приемъ больных по внутреннимъ, кожнымъ, венерическимъ болѣзнямъ. Вмѣняю слѣдъ вѣршенію и 914". Приемъ от 4 до 6 веч. Кузнецкая ул. дом Доброходова, № Крѣпостанскій

Амбулаторная Лечебница

угол Александровской ул. и Кривоого пер. д. Пушталова

Приемъ больных по специальности ежесдневно по прѣдписанію. Газетныя болѣзня, подборъ очковъ, газетныя операціи с 9 до 5 ч. дня

Доктор А. Х. Баталин.

Внутренняя, венерическія болѣзня, сифилис, вѣнѣныя пропаратовъ 606 и 914 с 5 до 7 часъ вечера

Доктор Н. Н. Вульпе.

Самоопредѣленіе націй.

До начала великой Европейской войны ни одинъ изъ самыхъ дальновидныхъ и провидѣльскихъ государственныхъ дѣятелей не учитывалъ огромныхъ историческихъ слѣдствій, которыя и гут явиться в результатѣ оруженнаго столкновения народовъ.

Политическій и социальный горизонтъ развитія былъ безоблаченъ. Освѣщенный давностью, основныя государственной и экономической жизни націй казались неизмѣнными и ничто не предвѣщало тѣхъ мировыхъ катаклизмовъ, которые привнесло с собой, в огнѣ и бурѣ войны рожденное, движеніе широкихъ народныхъ массъ.

Необходима была военная гроза, расшатывающая устой стараго устройства Европы, ослабшая государственныя механизмы всѣхъ воюющихъ странъ, чтобы изъ глубинъ жизни вышли на историческую сцену новыя идеи, стремленія, интересы и неустойчивыя силы.

Многогранность всплывшаго международнаго движенія, богатство в. с. внутренняго содержанія могутъ повести обратитъ переживаемый нами моментъ въ поворотный пунктъ развитія Е. ропейской жизни.

В то время когда на одномъ полюсѣ революціи яркимъ пламенемъ горятъ лозунгъ и итерраціи надлема на другомъ — расет и и ширится наддунальное движеніе, происходитъ конституированіе новыхъ государствъ по и виду самоопредѣленія народностей.

Национальный вопрос и национальная борьба являются, по важности, почти тѣми же факторами прои

ходящих событий, как и классовая противоречивость внутри отдельных стран.

Идея национальной свободы и независимости не играла до сих пор никакой роли в международных отношениях. Начиная с Виссаконгресса, принцип Вуртембергского равенства, отдавая в жертву государственный интерес славы народов.

В далеком прошлом раздели Польша, в больше позднее время судьба славянских народов в Турции, угнетение чехословаков ит медной государственности, а также Корея и много других фактов преобретения правами нации находились всегда в противоречии с парадигмой фазеологией Евразийской дипломатии.

Единия национальности, разрывания на части государственных границами или насильственно прилучения к сожителю с народами победителями, они копили в себя, одновременно с силами своего возрождения, жгучую ненависть к господствующей нации.

Само историческое прошлое создавало почву для того, чтобы нация национальные стремления, вырвавшиеся наружу после европейской войны, пошли к государственному строительству старыми путями: насильем, жельзом и кровью. Каждый во и день говорит нам о том, какой дорогой ценой и с какими жертвами осуществляется естественное и законное право нации на самоопределение.

Не прекращается, давно уже возмущая, война между поляками и украинцами в за Галиции. В Польше идет борьба германцев с польшей. На юге Европы разгорается конфликт Италия с Югославией и за Далмации. Черкесское убожество, собрание предвещает требование к Италии эвакуировать область населения османов.

Борьба за национальную идею в Европе перебрелась в Азию. В Корее в зинию серьезное движение против японцев. В него втягиваются широкие массы, происходят вооруженные столкновения с полицией и войсками.

Наконец, в самое последнее время, в Монголии зарекает течение, в пользу освобождения ее независимости, и в силу этого обостряется отношение с Китаем. Помимо перечисленных фактов когда национальные стремления приводят к вооруженным столкновениям между народами, мы знаем множество мирных форм выявления принципа самоопределения.

Так возникли независимия государства Грузия, Лезвия, Чехославия; создается проект федерации всех арабских народностей от Ирака до Персидского залива, происходит присоединение угрозосов в чехословацкой республике.

На мировую конференцию со всех концов Европы смываются обращения всех народов с требованиями определить их судьбу на основе национальных интересов.

Принцип самоопределения, выдвигнутый впервые русской революцией и внесенный затем в программу демократического мира, вытекающую Вильсоном, получил теперь повсюду неоспоримые права гражданской ста.

На днях телеграммы сообщили, что правительство германцев, даже в отношении северного Шлезвиг, согласно прибывает к плембургу населения для определения его дальнейшей судьбы.

На приморье национального вопроса мы видим, в чем заключается сила идей, провозглашенных революцией.

Как в фруст, они сосредоточивают в себя глубоко зарывшую потребность исторической жизни; они удовлетворяют и удовлетворяют естественные стремления народов двигаться; они непреложны уже потому, что зарождалась в глубинах прошлого, вымываются тогда, когда жизнь настаивает ищет новых путей к лучшему будущему.

Огромное значение идеи самоопределения наций для исторического прогресса заключается в том, что удовлетворение национальных стремлений народов углубляет и расширяет самосознание трудящихся классов.

До сих пор пока нация, как единое целое, испытывает одиозный гнет, он создает иллюзию полной гармонии интересов всех слоев населения. В борьбе за национальное существование противоречия классовых стремлений затупиваются одиозной общей внешней опасностью.

Но как только нация, в той или иной форме, обезличивает свое существование, экономическая жизнь народа обнаруживает расхождение между предпринимателем и рабочим, несмотря на принадлежность их обоих к одной национальности.

Тогда начинается рост и кризис классовое самосознание о трудящихся; автономный труд и капитал выносятся за широкие массы эксплоатируемых, и рабочая жизнь нация выливается в русло организованный борьбу за лучшие формы социального будущего.

Раскрывающиеся нации путем ее самоопределения обезличивает прежде всего достижение новых этапов освобождения народов.

К вопросу об аподитичности кооперации

В Уральской кооперативной прессе за последнее время подвергнуто осуждению и разработке вопрос отношения к операции к политике. В журнале «Уральский Кооператор» по этому вопросу помещены ряд статей, в которых проводится мысль, что кооперация вынуждена не быть нейтральной; кооперация не только может, но и должна выявлять и выявлять свое политическое лицо вынесением тех или иных выводов по вопросам политического и государственного характера.

Наконец, в № 10 «Уральского Кооператора» мы встречаем попытку формулировать политическую платформу кооперации. Эта попытка радикально расходится с основной позицией Сибирской кооперации, выдвинувшей лозунг аподитичности, но, все же, мы считаем необходимым привести эту платформу формулированную уральской кооперацией полностью:

«Если мы возьмем политическую программу всех демократических партий, даже до партии «народной воле» включительно (партия по существу буржуазная), то в этих программах мы найдем целый ряд положений, общих для всех этих партий, заключающихся в себе таких политических требования, которые признаются равно обязательными для демократического государства со стороны всех организованных политических групп демократического крыла.

Вот эти требования: а) в области государственного строя: 1) Учредительное Собрание, 2) демократическая республика, 3) широкое местное самоуправление, автономия областей, 4) всеобщее, равное, прямое и тайное избирательное право для всех граждан, без различия вероисповедания, национальности и пола.

б) в области основных прав граждан: 5) неприкосновенность личности и жилища, 6) свобода совести, слова, печати, собраний и союзов, 7) свобода передвижения, 8) отмена сословных различий и равенство всех граждан перед законом; 9) ответственность должностных лиц в общественном доверии.

в) в области народного образования: 9) всеобщее, бесплатное, обязательное обучение (у качественное в начальной школе»).

г) в области финансов: 10) отмена всех косвенных налогов (у кадетов «честная» и замена их прогрессивным подоходным обложением (у кадетов — «поимущественным»).

д) в области рабочего вопроса: 11) законодательное установление 8ми часового рабочего дня, 12) законодательная охрана труда женщин и детей, 13) государственное страхование на случай смерти и неспособности к труду для всех живущих личным трудом.

е) в области земельного вопроса: 14) обеспечение земель всех трудящихся на ней трудящихся (у социал-демократов этого положения нет, а у кадетов внесено ограничение — «трудящегося крестьянского населения»); 15) отчуждение земель государственными, удельными монастырскими и церковными владельцами (отдельно последних у кадетов — по справедливой отнятка»).

Вот общая схема тех демократических требований, которые программа объединяет всю демократию и, следовательно, могут быть приняты всеми демократическими партиями организациями, независимо от личного партийного их отношения, как основанию для своего отношения к текущим событиям политической жизни страны.

Этой же схемой следовательно, может руководствоваться и кооперация, когда она, в лиц своего большинства, проявляет необходимым посылкой своей авторитетный голос в разрешении тех или иных вопросов политического или социального характера.

Право на эту же кооперацией должно быть признано тем больше, что вся сила кооперации основывается на развитии самостоятельности трудящегося населения, в возможность такого развития невозможно обеспечить надличное всех тех гарантий гражданской свободы, которые предусмотренны выпережденной орудом — только свободный рабства, могущий свободой, под охраной всеобщего закона, выявить свои всесторонний вчерашний смысл, будет истинной кооператором — свидетелем того светлого будущего для осуществления которого призвана работать кооперация».

ТЕЛЕГРАММЫ.

СЛАВГОРОД, 12 апреля (РТА). Начала выходить газета «Друг Народа» издаваемая земством и кооперативами.

КОПЕНГАГЕН, 10 апреля (Радио). Из северного финляндского восточника получены новые подробности плана выступления большевиков. За последние несколько недель тысячи финляндцев вынуждены были бить на Корелы ввиду не оставившегося движения большевистских войск. С другой стороны финляндское правительство возмущено большевистской пропагандой в приграничных районах. Финляндская армия в настоящее время состоит из хорошо вооруженных и опытных пиронных людей, обученных французскими офицерами. Усиленная армия достигает 200000 человек.

Многие школы в Гельсингфорсе преобразованы в военные гимназии. НЬЮ-ЙОРК, 11 апреля (Радио). Пресказание о том, что урожай швейцарцев превзойдет все ожидания, оправдывается докладом опубликованным правительством. Возможно, что Америка будет располагать минимум 125 000 000 четвертков для вывоза в Европу.

БЕРН, 11 апреля (Радио). Фельдмаршал совет ратифицировал торговые соглашения Швейцарии с Францией и Соединенными Штатами.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 11 апреля (РТА). В первый час дня армия военачальником Екатеринбург обнаружена преступная большевистская организация, во главе которой стоял Антон Валек, начальник контр-разведки красных для всей Сибири, до Иркутска исключительного, до коммунистической организации в Екатеринбург. Нынешняя организация ликвидирована полностью.

ОМСК, 12 апреля (РТА). Большевикское радио сообщает, что в Петроград для разоблачения агитации политических противников коммунистическим Барнакского района решено назначить на фабрики, заводы и предприятия опытных партийных коммунистов в качестве политических комиссаров с неограниченными полномочиями.

ОМСК, 12 апреля. (РТА). По официальным источникам наше население продвигается. Преступная отсутствующая провинция, и эти части вышли на линию рѣки Сибиряка в Камбарта. На Самаро-Златоустовской дороге наши части взяли с. Абдулино. Юго-восточные Стерлитамака нами взят завод Верхотурский и другие пункты на рѣке Тугуш.

Оперативная сводка штаб. верх. глав. и 11 апреля. В районе севернее и южнее Пермской ж. д. наше наступление успешно продолжается, нами заняты ряд пунктов, взяты плывни; дальнейшее наступление продолжается; восточнее Сарапула наши части предвзвуд противника и вышли на линию рѣки Сайгатка и Камбарка. В районе Самаро-Златоустовской ж. д. наши части взяли станцию Абдулино и ряд сел, и в связи с и вступо от нея в этом районе, по дополнительным сведениям нами захвачено еще свыше 10 пунктов; в 45—50 верст юго-восточнее города Стерлитамак нами заняты заводы Белохотурский и др. пункты на рѣке Нагуль; в районе Преображенского завода наши части продолжают наступление заняли ряд пунктов, что 40 верст северозападнее и 10 верст восточнее завода.

Оперативная сводка штаб. верх. гл. и. от 14 апреля.

В районе Пермской жел. дор. наши части ведут бой за развѣд 24 в. и д. Каз; по тракту на Малмыш наше продвижение успешно продолжается. В районе правого берега рѣки Намы наши части заняли ряд пунктов, что в 40 верстах южнее Воткинского завода, захвачены плывни и дру. трофеи. Наши части взяли Ижевский завод. При взяти Сарапула нашими частями захвачено 2500 плывней, больше 20000 вытравов, 200 вагонов, около 20 пулеметов, бронированный поезд, 6 орудий, больше 29 зарядных ящиков и передков, больше запасы прессы военного снаб, три госпиталя, 6 пароходов, 32 баржи, 12 дебаркадов, 7 тысяч кож, и много других имущества. От устья рѣки Вѣлой наши части приближаются к рѣке Иж, захватив трофеи. Нами взят город Вугульма.

ПОСЛЕДНЯЯ ПОЧТА.

(Из газет).

Дѣйствія правительства.

Верховный правитель в портик.

Одним карательным отрядом была применена массовая торга. По этому поводу командующий войсками омского воен. окр. отдал приказ, в котором между прочим сказано: «Сердце не по уму только предает делу... для наказания виновных жнок дает новую власть неадекватности ордента. Избавле же не чиновных — преступление. Верховный Правитель повелел, чтобы впредь этого не было, а потому командующий войсками будет преследовать нарушителей сего, как нарушителей, воли Верховной власти».

Н. З. —Министерство внутренних дел разясняет, что осужденные доведенионным судом за политическая и религиозная преступления права участия в выборах в городскую думу не лишаются. Дальше отряд разясняет, что лица, задержанные за препятствие государственной деятельности и затем освобожденные, лишаются права участия в выборах только в том, когда по постановлению ольотвенной комиссии отбыли наказание.

Россия и союзники.

Политика союзников.

«Асахи» сообщает, что политика Англии в России сдѣлалась больше затруднительной, благодаря тому, что настроение омского правительства изменилось. Англия готова теперь оказать и военную помощь России. Америка же продолжает отказываться от участия в борьбе с большевиками.

Одча политическая партия в Японии считает, что интервенция должна быть прекращена, ибо чехославяки больше в помощи союзников не нуждаются. Но другая партия считает, что японская армия должна оставаться в Сибири для охраны желѣзных дорог. В ближайшем будущем вопрос этот будет разрешен. (Д. О.)

Вокруг мира.

Вспрос о Польшѣ.

Союзный верховный совет поручил специальной комиссии определить польско-германския границы. Разсмотрѣн предлагаемая комиссиями границ между Польшей и Пруссией, совет вернул дело в комиссию. Ллойд Джордж замѣтил, что предлагаемая линия не приемлема в районе, расположенном к востоку от Нижней Вислы, где эти две цюие население было отнесено к польскому государству. Комиссия снова разработала этот вопрос и нашла невозможным изменить свои прежния заключения, которые были между прочим единодушно приняты, включая и британского делегата. Польское государство в том виде в каком предполагает комиссия будет иметь в общем около 25 мил. жителей. Из этого числа не больше 1 миллион жмдеи. Н. Д.

Большевистское движение.

Продовольственный вопрос.

Перед мирной конференцией его ит весьма острый вопрос о положении Богемии, где продовольственная нужда принимает весьма острую форму, а крайняя нужда гонит народ в области большевизма. Существует серьезное опасение, что в случае, если продовольственная нужда не будет немед

ленно смягчена, большевиком усиливается. В целях воспрепятствования дальнейшему распространению большевизма в Чехо-Словакии, сочувствующие постановили принять решительные меры в районе Либеча. На итальянцах, на югославянах не будет разрешено вымещать свои отравку предостережения. Из Праги, Будапешта и Вены сообщают, что все запасы уже буквально пришли к концу, и что существует опасность голода. В Сербии были поставлены в известность, чтобы они не делали попыток к разоружению желдорского сообщения с Италией, в противном случае их положение на мирной конференции будет испорчено, что может также привести к вооруженному вмешательству.

Сельская власть.

—Членин сообщает радиотелеграммой, что в арестованные французам освобождены и будут вывезены ценки на родины заблудами латского красного креста. (Д. О.)

Наступление на Одессу.

Украинское "Пресс-Бюро" сообщает, что военные полки в Украине с каждым днем становится все сильнее.

Два армии большевиков, в состав которых входят украинские, венгерские и бронированные подразделения, наступают на Одессу и Вилнацу. Украинское правительство эвакуировало в Вилнацу. Украинское войско, у которого не достает снаряжения отступает по направлению к восточной Галиции, вследствие чегоны превращающего войска большевиков.

Тоже "Пресс-Бюро" передает телеграмму на Одессу, адресованную французскому правительству, в которой говорится, что генерал Ансельм и ген. Вертело заключили договор с целью объединения дивизии против большевиков.

Сообщают также, что Америка и Италия посылают своих представителей в Украинское правительство (Зко).

За границей.

В голландском парламенте.

Голландский военный министр, отвечая в парламенте на запрос по поводу военных кредитов заявляет, что резервирование в настоящее время было бы крайне губительно для страны. Армия должна быть готова против пошток аннексировать отдельные части Голландии, и страна должна быть подготовлена на случай необходимости второй мобилизации. Демобилизация в такой момент была бы невозможна оторвать Лимбург и Голландскую Фландрию, слова агиты от оцы.

Движение в Корее.

В Токио получены подробности о движении, начавшемся в Корее 1 марта. В Сеулз года парод по повелению демонстрация перед дворцом и зданиями французского и американского посольств. Полиция произвела ряд арестов. В провинции движение приняло более серьезный характер. Здесь толпы народа производили наводнения на полях десевик и на полицейские участки; в результате много раненых и убитых с обеих сторон. Генерал-губернатор Кореи вынужден воззвать, в котором он заявляет, что Япония не отринулась от своего суверенитета над Кореей и признает как реальный объединиться с японским народом для установления всеобщего мира и для защиты цивилизации. Вернувшись из Кореи министр пут. сообщ. Ниде, и министр с представителями печати, заявил, что беспорядки в Сеулз не

и с сил и сепаратного характера. Вожды секты Тента, который является главным виновником беспорядков, арестован в числе других лиц. Нода отказался ответить на вопрос, носит ли это движение политический характер.

Начиная с января, огромные количества корейцев эмигрировали в Манчжурию; это количество с каждым днем увеличивается. Эмигранты разными образом, земледельцами, ищущие новых земель в рисовых полях Манчжурии.

Корейская власть принимает все меры к прекращению этого источка населения, к репрессиям в Манчжурии секетими пытаются также полагать движение в связи с выступлением в Сеулз. Ц. тригуются масса лонных слухов о движении за независимость Кореи. Н. Д.

Организация чешской армии.

По просьбе Чехославии Франшигос ата в Чугу войсковую миссию для организации и обучения войска. Заместитель председателя комиссии генерал Пель, который будет нач. генер штаба с полковником воед. министр. Тот же генерал является заместителем ген. Живана в должности главнокомандующего. Н. Д.

Японское сообщение об инциденте в Тянь-Дзинь.

В Тянь-Дзинь произошли столкновения между японскими и американскими солдатами. С обеих сторон было несколько человек ранено. Японская милиция арестовала часть американских солдат и передала их американским властям. Ветером следующего дня американские солдаты, приблизительно в числе 40 человек, сдвинули наведение на японскую концессию и набили японских граждан, которые находились на улицах. Затем они напали на французскую концессию, пожегали японцев, которые возвращались из магазинов и опять избили их. Часть японского населения, узнав об этом, возмущалась и бросилась к французской концессии, чтобы защитить своих американских солдат, спрятавшихся в домах, обстреливая толпу из револьверов и оказавши большое сопротивление. Японский командующий войсками послал туда часть военных сил, чтобы усмирить возмущавшихся. В результате 12 японских граждан и 2 германских венгерско-пльваных были ранены, оказав медицинскую помощь японской милиции. Н. Д.

Внутренняя жизнь.

Сибирская промышленность и индустрия.

Курганский промышленник Смолин продал американской фирме анюкурренный завод, мельницу и все принадлежания ему в Курганз в сумме за 18 миллионов рублей.

Русско-чехословацкая тор.-промышленная палата. В министерство торговли и промышленности поступил на утверждение устав "Русско-чехо-словацкого торгово-промышленной палаты Уральского края и Восточной Сибири". Палата эта является учреждением, ставящим себе целью поддержку, содействие и развитие прочных взаимных русско-чехословацких экономических связей и повышение производительных сил Уральского края. Членами палаты могут быть только граждане из России и Чехо-Словацкой республики, пока они не являются торговлей и промышленностью, или пока имеют к ним практическое или научное отношение. (З).

Вести из Архангельска.

В декабрь производственное предприятие было весьма не важно, население питалось, главным обра

зом, за счет пайки, отпущенного союзниками в размере 15 фунтов хлеба и 1 ф. сахара в месяц. Вольный протекла гужная мука доходила до 300 рублей, жаров на рынке почти не было.

Львиная промышленность испытывала застои. Чувствовался тяжелый недостаток денег.

Правительство с Н. В. Чичковским во главе состояло в большинстве из неспасителей.

Командующий военными силами, ген. Пуль к тому времени был уволен, за смену ему назначен другой генерал. (Н. З.)

В Южнском уезде, к к вия и дось, все волнения носят спортивный и совершенно неограниченный характер. Под влиянием этого ряда услуг и агитации, которая вела себя в уезде, маленькая группа крестьян вокруг Шотов возмущалась. В настоящее время почти все волнение вышло и жизнь вышла в нормальное колево. Группы крестьян и дворовых десятков человек, удаленных в связи с боями репрессий. Большая же часть крестьян возвратилась в села, где и занялась своей повседневной работой.

Революция в Европе.

Политическое положение Германии.

Инсертивалио—республиканская печать Франции весьма pessimistically смотрит на внутреннее положение Германии, где сорты начинают завоевывать власть. "Очевидно, говорят Ли-Тепи, что Германия вступила не на путь реорганизации, а на путь дезорганизации. Для того, чтобы Германия могла нам платить, она должна соблюдать порядок и трудиться. Союзники должны поэтому повести определенную политику по отношению к Германии. Французское правительство в принципе приняло предложение держав о том, чтобы Германия бы до разрешено воспользоваться своим кредитом в австрийских странах для покупки продуктов продовольствия в союзных странах. Однако, французское правительство еще не подписало договора по этому вопросу. Из Стокгольма телеграфировали в "Лондон Таймс", что ввиду реакционных и контр-революционных заговоров в Германии, все франц. соц.дем. смыкают свои ряды, и что они даже готовы объединиться со спартаквцами. Шейдеман уже готов признать советам рабочим. Учредительное Собрание в Веймарз совершенно парализовано, ожидает свой распуск его. Коалиционный кабинет с равным предостережением сообразности соц. демкр., с одной стороны, и независимых социалистов и спартаквцев, с другой, был бы приемлем в настоящий момент для Шейдемана, однако, советское движение расширяется повсюду. Даже армия уже сильно заревовет, и сила Носке начинает уменьшаться. Крайние элементы упорно отстаивают требование диктатуры пролетариата.

Берлин находится без воды, электричества и газа. Все фабрики и заводы закрыты, трамваи и подземная жел. дороги прекратили движение. Пол. жемье правительства все еще критическое. Многие тысячи солдат принаевают к спартаквцам. Правительство вышло на себя контроль над всеми пекарнями. Курпорт. "Таймс" сообщает о данных сената, которая происходит в Берляв. Тысячи солдат и рабочих парадуют улицы с вывесками в пользу революции; на каждом шагу происходят столкновения, грабежи и пожары. Н. Д.

В мире кооперации.

Мануфактура "Закусовит" в Пермь.

Агент Московск. к-ры "Закусовит" дает следующую характеристику положению с грузами в Перми в период большевизма.

Вся торговля, закупленные "Закусовитом" на центральных рынках России и адресованные в Сибирь, шли двумя путями: водным и железнодорожным. В г. При тоны реки ревизионалы и брались на учет У альским областными и Пермскими губерскими отделениями снабжения.

Из 28 вагонов мануфактуры, прошедших на Иванько-Вознесенская 4 вагона на сумму 1.783.316 руб были переданы Эльчер-В. сточком. Состав 24 вагона был изданы, "Петросовоз" для распределения. "Петросовоз", хотя и принужденно работала в контакте с советской властью, "Закусовит" же сохранила организацию "контр-революционной". Между "Петросовозом" и "Закусовитом" состоялось соглашение и перешел последнему все грузы, отправленные на Россию в разные города Сибири. Мануфактура была распределена советской властью между различными отделами снабжения: Омским, Кемеровским, Усольским, Кузнецким, Пермским, Челябинским, Омским, Горюхиным. Предоставленным в "Закусовит" 34 реквизиционных мануфактуры, Пермь к-ра "Петросовоз" передала Московскому к-ру "Закусовит" 5.600.000 руб. Общая сумма реквизиционных товаров составила 21.290.171 руб.

Горюхоз.

Выпущена на постановление № 14 25-го дня Секретариата 10-го апр. 1919 г.

Карачорум Алтайская земская управа начала на себя инициативу по объединению в Карачорум Алтайском уезде всея имеющихся в виду кооперативов 1-ой степени в дни совза, при чем во имется в виду объединить кооперативы уже существующие по видам Союза, как то: Виеский Кредитный, Алтайский Гривный и Союз сибирских маслодельных артелей.

Есть надежда на получение и остальных сумм.

Секретариат Алтайского Горного Союза Кооперативов принимает во внимание:

- 1) что кооперированное население территории Карачорум-Алтайского уезда в момент отщого кооперативного под-ема 1916—17 г. г. ничуть не приняло своего стремления к организации на названной территории отделения объединения 2-ой степени и вхождению оставшейся в существующие в Виеском уезде объединения.
- 2) что общего стремления широчины слов населения Алтай к объединению на существующих кооперативных объединениях в целях организации нового национального кооперативного объединения не наблюдается и в настоящее время.
- 3) что отторжение от существующих объединений отдельных кооперативов и создание нового объединения объединения ослабят общ. их кооперативный фронт.
- 4) что подобная по организации объединения смешанного типа сужденна кооперативной практикой и признана нецелесообразной и идеяными руководителями Сибирск. потребительск. кооперации, в частности же по отношению к названному Карачорум Алтайского З-мск. Управы признавая неприемлемым ортевыми управлен. в Алтайском Горного Союза Кооперативов.

6) что для территории Карачорум Алтайского уезда экономический центр и является гор. Виеск. кто зачатый бы новое объединение полагать в Виеск. шд. одна изд. шдшй аппарат, находит идею организации нового национально-территориального объединения не отвечающей требованиям кооперативной деятельности о чем существует нужность "выявить в чистоту членов А. Г. С. К.-лов кооперированное население Карачорум Алтайского уезда, а также Карачорум-Алтайскому Уезде земскую упрау.

Выбор с тем секретариат еще раз подтверждает и становится част всякого общего собрания уполномоченный А. Г. С. К.-в об организации отделения совза и о более успешном обсуждении кооперативов Карачорум Алтайского уезда.

Виеский Кредитный Союз.

Общее собрание уполномоченных.

Следующий вопрос—о вступлении Союза в члены Сибирского Союза. Докладчик по вопросу т. Сотины обриводит историю Сибирского Союза. Штатный ознакомил собрание с планом деятельности Сибирского Союза и всеми его мероприятиями, которые проводятся в жизнь по ревизионному, торговому и др. отделам. Затем зачитано было письмо Сибирского Союза, в котором указывались цели и причины возникновения его.

—Собрание единогласно решило вступить в число членов Сибирского Союза.

С докладом по вопросу о перестройке мелко-районных объединений выступил т. Сербриков, предложивший выработать комиссией по общ. м делам резолюцию: "Причина в том, что при существующем положении районных объединений являются не жизнеспособными и не могут нести той работы, которую на них возложена, поэтому необходимо переобразовать существующие объединения в которм или отделения Союза, при чем организация отделений Союза должна иметь временный характер". Резолюция эта принимается с поправкой: "в случае, если объединения являются жизнеспособными по определению на месте, то объединение остается на прежнем положении".

На очереди—рассмотрение и утверждение сметы доходов и расходов на 1919 год. Собрание утвердило приходную смету в сумме 6.382.800 р. и расходную—6092.261 р. 30 к.

Соточный уполномоченный предложил в 80 руб. в год, а в год—по 2 руб. с версты. После прения собрание решает выдать соточный по 30 руб. в лицам, прибывшим на собрание с правом соиздательного голоса, прочтением последним—не выдвигая. Получено с этим ршено объединить кредитным 7-мам, что на будущее время прибывшим на собрания с правом соиздательного голоса не будет выдаваться ни соточных, ни процентов.

Член правления т. Мальчик заявляет о выходе из правления по причине чл. правления т. Ермаков вышел, как не уезжая в правление на исл. кандидат в.

Председатель предлагает приступить к довершению членов правления, но собрание заявляет, что необходимо весь состав правления.

В виду этого заявляет на ба-лоярку ставится вопрос о доверии правлению.

Большинством 60 против 17 (баллот. шарам) собрание выражает свое недоверие составу правления.

К свѣдѣнію Граждан-Членов Общества.

ВЫБОРЫ УПОЛНОМОЧЕННЫХ.

Согласно §§ 42 и 43. вышеупомянутого Устава О-ва 18 марта по новому стилю (воскресенье) НАЗНАЧАЮТСЯ ОБЩЕЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ всех 4994 членов О-ва для избрания на 3 года 60 уполномоченных и 30 кандидатов к ним.

И 4 мая и, ст. (воскресенье) на 24 февраля для избирательного собрания, должным быть позваны в Присоединенный О-ва список кандидатов в уполномоченные.

Не позднее, чем за неделю до открытия избирательного собрания, и 11 мая и, ст. (воскресенье), Присоединенный О-ва получит всѣх членов О-ва печатные листы с заявленными списками кандидатов в уполномоченные, члестый бланк избирательной записки и приглашение на избирательное собрание.

Всѣм член О-ва имеют право позвать и внести въ избирательной записки один из предложенных списков, и в чем может и не имѣть исправления, затеркнувъ фамилии одних кандидатов и вписав вместо них других, с указанием требуемых данных.

В уполномоченные не могут быть избраны члены О-ва, которые полностью не внесли причитающихся с них взносов.

Избирательный Комитет

РАЙОННЫЯ СОБРАНИЯ

Ввиду того, что избранные 60 уполномоченных в течение 3 лет будут вѣдать всѣми дѣлами О-ва снабженіем своих членов предметами первой необходимости и топливом—аро вачи в тяжелое время разурх и дороговизны, и от их опыта и знаний будет зависеть исполненіе дѣятельности нашего О-ва по снабженію уполномоченн. необходимыми продуктами почти третей части населенія г. Бійска и главным образом рабочего класса, избирательная комиссия для составленія списка кандидатов в уполномоченные устраивает на пасхальнѣ въ пять районных соборній Членов Общества.

РАЙОННЫЯ СОБРАНИЯ НАЗНАЧАЮТСЯ:

1-й район—25 апреля, в 5 часов вечера в школьн. Общест. Попеченія о начальном образовании. Первый район включает всѣх членов О-ва, живущих на ул. и переулках ст. Верхнего, по теченію рѣки, южна города до Барнаульской ул. и по Барнаульской ул. от горы до берега рѣки.

2-й район—25 апреля, в 5 час. веч. в собственном домѣ Кооператива по Успенской ул. Второй район включает всѣх членов О-ва, живущих по ул. и пер. от Барнаульской ул. до Кипарного пер., вна по теченію рѣки, и по Кипарно пер. от горы до берега рѣки, вкляд чл. второго района жюри-юрисдик. палаты.

3-й район—24 апреля, в 5 час. веч. в Митяевской школьн. 3-й район включает всѣх членов О-ва, живущих по району и переулкам от Кипарного пер. до южна города, всѣх членов строящих в Восточной части, Рыбачьей набережной, склада Нобеля, Морского мезанину бергетовая строения.

4-й район—24 апреля, в 5 час. веч. в Сахарской школьн. 4-й район включает: Архиповскую дачу, всю Набику, кирпичные сараи, мельницу Набики, всѣ вокзальные строения, доколхозники. Мельница и дачи по линии жел. дог.

5-й район—25 апреля, в 5 ч. веч., в лѣвѣ О-ва № 5. 5-ый район включает всю Зарѣчную часть со всѣми дачами, фабричной Борозины и Поповской земной. Помните, граждане—члены Общества, и гражданка хозяйки, что Кооператив—ваш друг и в немощи и вѣдъ собственных интересов примите участіе в выборах уполномоченных

В единеніи сил!

ОБЩЕСТВО ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Бійскій Кооператив.

Послѣ перерыва и продолжительнаго частаго совѣщанія уполномоченных, на котором обсуждены кавалитуря будущія членов правленія, общее собраніе продолжатся. Происходит обычная процедура выборов.

Избранными в члены правленія оказываются (в порядкѣ большинства полученных голосов) А. Е. Пресображенскій, Н. А. Посохинъ, А. М. Семеновъ, В. И. Ермаков и П. И. Алексѣевъ.

От имени вновь избраннаго правленія т. С. Фофановъ благодарит собраніе за довѣріе и заявляет, что усилія правленія вести работу О-ва за по новому руслу могут увѣнчаться успѣхомъ лишь при дружной поддержкѣ кредитных т-в.

—Поддержим! Поможем!—заявляют уполномоченные.

Кандидатами к членам правленія избираются т. т. Арефьевъ, Нестеровъ, Ивановъ, Сузановъ и Подпопаевъ.

В соствѣ и ревизионной комисіи из прежняго состава остаются только т. Чупинъ. Собраніем вновь избираются т. т. Гуляевъ, Чухоминъ, Колтуевъ, Соколовъ, Бурва, Мокеевъ и Плещинъ и кандидатами к члм.—Шаргинъ, Угловъ, Каламаковъ, Штанковъ, Хавяиновъ, Герлачевъ, Тыршканъ и Смердовъ.

Постоянным ревизором избран т. Смирновъ в кандидатом к нему т. Сельвановъ.

Вѣтъм разсматриваются, так называемыя «текущія дѣла», каскающіяся в себѣ дѣлній ряд мелкихъ вопросов, на которыхъ озвѣткимъ вопрос о сокращеніи гачети об учебн. тетяхъ Союза—т. т. Мальгинъ, Сосновъ и Анкинъ.

Начавшись 17 марта, общее собраніе уполномоченных, вмѣсто 22 марта, как предполагалось, закончилось своей работой лишь 24 марта.

ХРОНИКА.

От редакціи.

Вчерашній номер «Алтайскаго Края» вышел в половинномъ размѣрѣ по неизвѣстнымъ от редакціи обстоятельствомъ.

Собраніе родительскаго комитета.

В среду пасхальной недѣли 28-го апрѣля с. г. дог. ст. в 2 часа дня в помѣщеніи Учебнаго Комитета Семьяна (дом Копылова, вход со двора) состоялось собраніе комитетовъ Николаевской женской гимназіи для разсматриванія текущихъ вопросовъ учебно-воспитательнаго характера. Явка для членов род. комитета обязательна.

Алтайскій Народный Университет.

В пятницу, 25 апрѣля, в помѣщеніи Университета состоится обще-

доступная лекція А. А. Хребтова на тему «О плотоядныхъ и паразитныхъ растеніяхъ» (растенія-хищники). Начало в 5 ч. дня. Входная плата 50 коп.

Увѣреніе увѣра.

По опредѣленію барнаульскаго окружнаго суда от 20 марта, алтайское общество д. бѣднѣхъ приррди внесено в реестр обществъ и союзовъ.

Прибыль воды в р. Бѣ.

С 8 апрѣля по 15, прибыло воды в р. Бѣ 7 вершковъ. На 8 апрѣля было 53,00, а на 15 уже 68,00.

О совѣтѣ чрезвычайнаго уѣзднаго земства с. бранія.

Такъ как созванъ алтайскаго губернскаго земскаго собранія назначен на 25 мая 1919 г., Бійская уѣздная земская управа постановила запросить телеграфно алтайскую губернскаго управу о том, сколько приблизительно времени продлится губернскаго земскаго собранія, в какое время котораго и назначить уѣздное земское собраніе с такимъ расчетомъ, чтобы главныя с губернскаго земскаго собранія прибыли прямо в Бійскъ.

К предстоящему наводненію.

На засѣданіи бійской земской управы 12 апрѣля член управы Араповъ доложилъ, что ввиду предстоящаго наводненія необходимо приять мѣры къ охранѣ строящагося моста через р. Каменку в с. Катускѣ, и предлагаетъ возложить охрану этого моста на Катусское общество с уплатой ему на средства губернскаго земства 500 рублей. Управа согласилась с предложеніемъ и постановила в случаѣ наводненія дополнителныхъ средствъ, дать их из бюджета бійской земской управы.

Всесибирскій врачебно-санитарн. сѣд.

Всесибирскій союз земствъ и городовъ обратился къ земскимъ управамъ с предложеніемъ созвать всесибирскій врачебно-санитарный сѣд. для разрѣшенія вопросовъ санитарнаго характера.

Всесибирскій сѣд просит управы в возможно непродолжительное время сообщить: 1) Находится ли «необходимымъ союзъ такого сѣда, в есл да, то 2) гдѣ ему надлежитъ собораться, 3) слѣдует ли созвать одинъ всесибирскій сѣд. или два—(одинъ для западной,—другой для Восточной Сибири), 4) Сколько мѣстныхъ дѣятелей, предположительно примутъ участіе в сѣдѣ, 5) Какіе вопросы считались бы необходимыми выслушать и 6) Какіе доклады могутъ быть влучены от управ, кроми информационных.

К всеобщему обученію дѣтей грамотѣ.

На засѣд. вѣд. школьнаго отдѣла Бійской земскій управы 14 апрѣля было постановлено приступить немедленно к составленію школьн. вѣд. строительной сѣти по уѣзду и собрать всѣ необходимыя матеріалы, запросивъ по данному вопросу губернскаго земства Алтайскаго, в Томское и Камельское уѣздное земство.

Разработку школьной строительной сѣти вести одновременно с составленіемъ школьн. сѣти по асесобіи обученія.

Такъ как постановлено произвести перепись числа дѣтей школьнаго возраста—8—11 лѣтъ.

Для снабженія школъ в уѣздѣ учебными пособиями, по botanical, zoological, mineralogic и физик. постановлено сдѣлать заказ Алтайскому культурно-просвѣдительскому союзу, ассигнуя на каждомъ изъ 18 вѣднхъ начальныхъ училищъ по 1500 руб.; за каждое на 29 друг. классовыхъ училищъ—по 600 руб.—всего 34,000 рублей.

В настоящее время школьный отдѣлъ приобретаетъ для учебно-показательнаго музея наглядныя пособия на 5000 руб. у вышеуказаннаго союза.

Письмо в редакцію.

Правленіе Тобольскаго Союза Культурно-Просвѣдительнаго Организаціи доводит до всеобщаго свѣдѣнія, что Союзомъ организуется конкурсъ печатныхъ работъ для народа го членія на нижеслѣдующихъ условіяхъ.

I. К конкурсу допускаются сочиненія, еще не гдѣ не отпечатаныя.

II. Размѣръ сочиненія долженъ быть не менѣе печатнаго полулиста.

III. Срокъ представленія работъ на оцѣнку жюри не позднеѣ 1-го іюля 1919 года.

IV. Темы для печатныхъ работъ могутъ быть формулированы самими авторами при выразительномъ условіи, что содержаніе представленныхъ на конкурсъ сочиненій будетъ отвѣчать тѣмъ или инымъ вопросамъ вѣд. школьнаго образованія народа. Къ образцы предлагаются слѣдующія темы:

- 1) Время проведенія Тобольской деревни и ея записки в дѣлѣ организаціи разумныхъ развлеченій.
2) Культурная борьба о самгонков.
3) Представленіе крестьян о земствѣ.
4) Темныя и свѣтлыя стороны жизни современной деревни.
5) Организація общественныхъ силъ деревни в дѣлѣ наученія края.

6) Владоствоѣ Земство и его работа.
7) Кооперативъ и возрожденіе жизни современной деревни.
8) Организація культурно-просвѣдительной работы в деревнѣ и т. д.

У За лучшее сочиненіе Союзомъ будутъ выданы премія:

1-й степени 800 руб. 2-я „ 300 „ 3-я „ 100 „

Желавше принять участіе в конкурсѣ благоволятъ прислать свои сочиненія подъ двенадцати, в запечатанныхъ конвертахъ, на имя члена жюри С. Ф. Раева (Тобольск, М. Пятницкая ул., д. Желтовскаго).

Реченія о конкурирующахъ программахъ будутъ печататься в газетѣ «Сѣверосовѣтъ».

Правленіе Тобольскаго Союза Культурно-Просвѣдительнаго Организаціи.

Просимъ другія газеты перепечатать.

Редакторъ: Г. А. НОРИНЪ.

Издатели: Бійскій Кредитный Союзъ и Алтайскій Горный Союзъ Кооперативовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Потерялся щенокъ, коричневаго цвѣта, охочность дѣлать бѣгачи. Нашелскаго прошу доставить за вознагражденіемъ. Угол Согренной и Биржевого пер. № 16. 306.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Потерялся щенокъ, коричневаго цвѣта, охочность дѣлать бѣгачи. Нашелскаго прошу доставить за вознагражденіемъ. Угол Согренной и Биржевого пер. № 16. 306.

Потерялся щенокъ, коричневаго цвѣта, охочность дѣлать бѣгачи. Нашелскаго прошу доставить за вознагражденіемъ. Угол Согренной и Биржевого пер. № 16. 306.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

СВѣДѢНІЮ НУЖНЫ: экипажъ 2-хъ мѣстныхъ на рессорахъ с откиднымъ верхомъ, годный для парной упряжки и коляска небольшая (бричка) на рессорахъ или на твердомъ ходу.

С предложениями обращаться в управленіе военнаго района (Троицкая пащ., д. Ассасоча) к чиновнику НОВОСЕЛОВУ, ежедневно, от 9 до 8 часовъ дня, кромѣ празничнаго.

В лавкѣ Лехикоинойна

на Новомъ базарѣ

имѣется: ежедневно свѣжее молот. и жаренное кофе, чай, масло сливочное, кѣта, крупа манная, монпасе, мыла туалетн., чулки дамск., перс., кулоросъ, соборя и др. товары. 315

Правленіе Общества В.помоществованія Училищамъ средн. учебн. заведенія г. Бійска, проситъ г. г. бывшихъ членовъ О-ва, всѣхъ интересующихся с текущихъ дѣлу помощи учащимся пожелать 10/23 апрѣля в Народный Домъ в 1 час. дня на

общее собраніе

для заслушанія отчета о дѣятельности Правленія за 1917 и 1918 г., а также в членовъ О-ва, выборы членовъ Правленія и разрѣшенія текущихъ вопросовъ. 306

ОТ РЕДАКЦІИ.

С 4 апрѣля с. г. редакція газеты «Алтайскій Край» перенесена в помѣщеніе «Бійскаго Кооператива», Большая ул., собств. домъ.